

СВѢТЛОЕ НАЧАЛО.

Какая прекрасная мысль высказана сегодня архіепископом Нестором! Часовня в память мученически убиенных Государя Императора Николая Александровича и короля Югославии Александра. Именно в Харбинѣ, здѣсь в этом замѣчательном аванпостѣ должен быть такой вдохновляющій и памятный священный знак.

Думается, что должна быть эта часовня в стилѣ древних новгородских храмов, которые так любил покойный государь.

Помню его слова:

— Если моя прабабка могла имѣть в Царском Селѣ китайскую деревню, то могу же я имѣть новгородскій храм.

Именно, свѣтлый и широкій строительный ум архіепископа Нестора мог дать это незабываемое сопоставленіе двух мученически убиенных, которые страданіем своим утверждают новую твердыню незыблемую.

Ко дню Ангела владыки Нестора привѣтствуем его на этой его свѣтлой мысли, которая среди многих неурядиц звучит призывно и стремительно.

С особым трепетом всегда смотрю на Дом Милосердія. Вѣдь, всё мы знаем, насколько сейчас трудно строительство. В дни, когда немислимо удержать уже сложенное, — кажется особенно необычайным найти в себѣ мѣру мужества, чтобы продолжать без устали строеніе благое.

Несмотря на всё затрудненія, строитель добрый продолжает складывать прекрасный Дом Милосердія.

Около храма возникают так нужные сейчас пріюты для многих нуждающихся. Воспитываются сироты, закладывается музей — хранилище, строится свѣчной завод. Не удивляюсь, если начнется печатная.

Итак, благодатный Дом Милосердія обращается в Дом Благого Сотрудничества, гдѣ каждый в своих возможностях может принести и выявить свои труды и дарованія. И растет это благое древо на прочном основаніи духовных христіанских завѣтов.

Радостно войти в Дом Милосердія. Радостно почувствовать неутомимый нерв строительной работы, который, как истинный магнит привлекает к себѣ все, направленное ко бла

гу. Именно теперь, когда многія духовныя осесны бывают потрясаемы, тогда особенно драгоцѣнно видѣть твердое и доброжелательное руководство. Какая сила заложена в таком доброжелательствѣ. В суетѣ дня люди так часто забывают простую христіанскую основу доброжелательства, но ничто отвлеченное не напомнит о добротворчествѣ. Истинно, лишь дѣла, лишь могучій магнит добра привлекают и возвращают людям то мужество, которое было растеряно в невзгодах и горестях нашего времени.

Люди, особенно должны цѣнить тѣ родники, которые в засуху все же сохранили драгоцѣнную влагу. И в наше безвременье нам так живительно радостно знать, что несмотря на всё преграды, продолжается бодрое строеніе. Когда, казалось бы, изсякли средства, тогда и возможности тогда безконечно драгоцѣнно видѣть примѣры мужественнаго созидательства.

Поздравляю влад. Нестора со днем его Ангела и от души привѣтствую его новое строительство начинаніе, такое трогательное, многозначительное и неотложное.

Мысленно уже вижу синюю главу и бѣлыя стѣны Новгородской часовни, в которой навсегда останутся имена Царственных Мучеников. Вижу как в простотѣ бѣлых стѣн и в старообразных обитых босмою иконах, увердится еще одно, так близкое русскому сердцу, строеніе.

Душевное спасибо архіепископу Нестору за наставительное благожеланіе, которое как магнит добрый привлечет и средства исполненія. Прилагаю сто іен — мою лепту на это благое строеніе и вѣрю, что посиленно зазвучат всѣ русскія, всѣ славянскія сердца — услышав о созданіи этого свѣтлаго памятника.

НИКОЛАЙ РЕРИХ.

Указанная выше сумма вручена архіепископу Нестору. Это уже не первый отклик на призыв владыки, в его распоряженіе поступили вчера пожертвованія от нѣскольких лиц, фамиліи коих завесены в особую книгу.

В конторѣ редакціи «Русскаго Слова» также принимаются пожертвованія на эту указанную владыкою Нестором благую дѣль.

Русское Слово
9 ноября 1934